

Гомеровский
об. для б. о. а.
ГАЗЕТНО-ПРОСВЕДИТЕЛЬСКИЙ
ОБЪЕДИНЕНИЕ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Год издания 28-й

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 124 (6867)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

22

ИЮНЯ

1958 года

Цена 15 коп.

Пленум Центрального Комитета КПСС выражает уверенность, что выработанные мероприятия по изменению порядка цен и условий заготовок сельскохозяйственных продуктов встретят одобрение всего советского народа и будут способствовать быстрому росту экономики страны и подъему благосостояния трудящихся, дальнейшему укреплению союза рабочего класса и крестьянства — неизменной основы успешного строительства коммунистического общества в нашей стране.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

О Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

17—18 июня 1958 года состоялся Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум заслушал и обсудил доклад тов. ХРУЩЕВА Н. С. об отмене обязательных поставок и натуроплаты за работы

МТС, о новом порядке, ценах и условиях заготовок сельскохозяйственных продуктов и принял по докладу соответствующее постановление, которое сегодня публикуется.

Пленум ЦК избрал т.т. Подгорного Н. В. и Полянского Д. С. кандидатами в члены Президиума ЦК КПСС.

Об отмене обязательных поставок и натуроплаты за работы МТС, о новом порядке, ценах и условиях заготовок сельскохозяйственных продуктов

Постановление Пленума ЦК КПСС по докладу тов. Хрущева Н. С., принятое 18 июня 1958 года

Пленум Центрального Комитета КПСС с удовлетворением отмечает, что разработанные партией на основе решений XX съезда КПСС и горячо одобренные всем народом меры по перестройке управления промышленностью и строительством, дальнейшему развитию колхозного строя и реорганизации МТС успешно претворяются в жизнь и дают свои замечательные результаты. Социалистическая промышленность и прежде всего тяжелая индустрия развивается высокими темпами, выполняя и перевыполняя государственные планы. В этом проявляется торжество ленинской политики партии, направленной на всемерное укрепление экономического могущества страны, на технический прогресс во всех отраслях народного хозяйства и неуклонный подъем благосостояния трудящихся. Социалистическая индустрия, являясь ведущей силой в народном хозяйстве, обеспечила техническое перевооружение и быстрый рост сельскохозяйственного производства. Наше советское крестьянство, объединившись в колхозы и используя преимущества крупного коллективного социалистического хозяйства, добилось огромных успехов в развитии общественного производства. Теперь колхозы вместе с совхозами являются основными поставщиками государству продовольствия и сельскохозяйственного сырья. Общественное хозяйство колхозов стало прочной основой всей жизни колхозников, роста их материального благосостояния.

Огромные возможности, заложенные в крупном социалистическом сельском хозяйстве, особенно ярко проявились в последние годы, когда партией на сентябрьском (1953 г.) и последующих Пленумах Центрального Комитета, в решениях XX съезда КПСС были выработаны и успешно осуществляются крупные мероприятия по улучшению

руководства сельскохозяйственным производством, укреплению колхозов и совхозов опытными руководящими кадрами, усилению материально-технической базы сельского хозяйства, повышению материальной заинтересованности колхозников и работников совхозов в увеличении производства сельскохозяйственных продуктов, введению нового порядка планирования в колхозах и совхозах и дальнейшему развитию инициативы колхозников в организации общественного хозяйства.

О размерах помощи государства сельскому хозяйству свидетельствуют следующие данные. В несколько раз возросла в колхозах армия специалистов: если на 1 июля 1953 года в колхозах и МТС работало 83 тысячи специалистов с высшим и средним специальным образованием, то на конец 1957 года таких специалистов было 278 тысяч. В период 1954—1957 годов были направлены в сельское хозяйство сотни тысяч тракторов и других сельскохозяйственных машин. За последние четыре года в сельское хозяйство — на строительство производственных зданий, сооружений, на оплату тракторов, машин и оборудования — было направлено Советским государством 75 миллиардов 400 миллионов рублей капиталовложений, или на 10 миллиардов рублей больше, чем было направлено на эти цели за вторую, третью, четвертую и три года пятой пятилетки, вместе взятые, в сопоставимых ценах.

В соответствии с решениями сентябрьского Пленума ЦК КПСС в целях повышения материальной заинтересованности работников сельского хозяйства значительно повышены заготовительные и закупочные цены на все основные продукты сельского хозяйства, уменьшен размер сельскохозяйственного налога с колхозников. С 1 января 1958 года хозяйства колхозников, рабочих и служащих полностью

освобождены от обязательных поставок сельскохозяйственных продуктов.

В результате принятых партией мер колхозы и совхозы страны поднялись на новый, более высокий уровень. Большинство колхозов и совхозов теперь стали всесторонне развитыми хозяйствами, они экономически окрепли, значительно увеличили производство и сдачу государству продуктов земледелия и животноводства. За последние четыре года среднегодовые заготовки основных сельскохозяйственных продуктов увеличились в сравнении с предыдущими четырьмя годами: зерна — на 22 проц., а пшеницы — на 44 проц., семян масличных культур — на 34 проц., картофеля — на 28 проц., хлопка-сырца — на 12 проц., сахарной свеклы — на 36 проц., льноволокна почти в 2 раза, мяса — на 51 процент, молока — на 62 проц., яиц — на 42 проц, шерсти — на 41 процент.

Советский Союз по производству ряда сельскохозяйственных продуктов приближается к объему сельскохозяйственного производства Соединенных Штатов Америки, а по некоторым продуктам уже догнал и даже превзошел современный уровень производства этих продуктов в США. Так, производство молока в 1957 году составляло уже около 95 процентов от производства США, производство животного масла стало несколько выше, чем в США. Советский Союз уже превосходит Соединенные Штаты Америки по объему производства пшеницы в два с лишним раза, производству сахарной свеклы — примерно в три раза, производству шерсти — в два с половиной раза. Широко развернувшееся по почину передовых колхозов и совхозов движение за то, чтобы в ближайшие годы догнать Соединенные Штаты Америки по производству мяса, молока и масла на душу населения, уже дало значительные результаты, и нет никакого сомнения, что эта задача будет успешно решена.

Пленум Центрального Комитета КПСС отмечает, что наше сельское хозяйство имеет все возможности для того, чтобы с каждым годом еще больше увеличивать производство и сдачу государству сельскохозяйственных продуктов.

Особо важное значение в деле нового резкого подъема сельскохозяйственного производства в стране будет иметь успешное претворение в жизнь решений февральского Пленума ЦК КПСС и Закона Верховного Совета СССР о дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций.

Мероприятия, разработанные партией и правительством по дальнейшему развитию колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций, открывают еще большие возможности для использования резервов, имеющихся в сельскохозяйственном производстве. В колхозах теперь создались более благоприятные условия для лучшего использования земли и техники, повышения производительности труда, снижения затрат труда на производство сельскохозяйственной продукции, имеется все необходимое для еще более быстрого роста производства валовой и товарной продукции земледелия и животноводства.

Ярким выражением правильности проводимых нашей партией мероприятий по дальнейшему развитию колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций является то, что уже к началу весенне-полевых работ текущего года большое количество колхозов страны приобрело технику. Ход весеннего сева показал, что тракторы и другие сельскохозяйственные машины используются в колхозах лучше, чем они использовались раньше в МТС.

Пленум ЦК КПСС считает, что для дальнейшего развития и укрепления колхозного строя, значительного роста сельскохозяйственного производства, обеспечен

печения населения нашей страны в достатке всеми необходимыми продуктами питания и промышленности сырьем важное значение имеют правильная организация заготовок и экономически обоснованные цены на сельскохозяйственные продукты.

Коммунистическая партия на всех этапах развития социалистического государства неослабно и систематически укрепляла союз рабочего класса и крестьянства — неизгладимую основу советского социалистического строя. Нерушимый союз рабочих и крестьян обеспечивает быстрое развитие производительных сил промышленности и сельского хозяйства и на этой основе удовлетворение потребностей трудящихся нашей страны, дальнейший рост их материального благосостояния и культурного уровня. На основе правильных взаимоотношений между рабочим классом и крестьянством укрепляется производственная смычка между городом и деревней, планомерно развиваются все отрасли народного хозяйства, крепнет морально-политическое единство советского общества, растет мощь нашего Советского государства, его влияние и авторитет на международной арене.

Заготовки сельскохозяйственных продуктов являются важнейшей стороной экономических связей между городом и деревней, промышленностью и сельским хозяйством, рабочим классом и крестьянством. С первых дней социалистической революции по инициативе В. И. Ленина заготовки сельскохозяйственных продуктов проводились как государственное дело, имеющее общенародное значение. «...Никакая социалистическая страна, — писал В. И. Ленин, — не возможна, как государство рабоче-крестьянской власти, если она не может совместными усилиями рабочих и крестьян собрать такой продовольственный фонд, чтобы обеспечить пропитание рабочих,

(Окончание на 2-й стр.).

Об отмене обязательных поставок и натуроплаты за работы МТС, о новом порядке, ценах и условиях заготовок сельскохозяйственных продуктов

Постановление Пленума ЦК КПСС по докладу тов. Хрущева Н. С., принятое 18 июня 1958 года

(Окончание).

занятых промышленностью, чтобы иметь возможность десятки и сотни тысяч рабочих двинуть туда, куда надо Советской власти. Без этого будут только разговоры. Настоящие основы хозяйства — это продовольственный фонд... Без такого фонда социалистическая политика останется только пожеланием» (Соч., т. 31 стр. 475 — 476).

Система государственных заготовок сельскохозяйственных продуктов в форме обязательных поставок, натуроплаты за работы МТС, контрактации и закупок, уровень заготовительных цен на эти продукты складывались в зависимости от конкретных условий социалистического строительства, исходя из интересов упрочения союза рабочего класса и крестьянства, укрепления и развития колхозного строя, увеличения производства продуктов сельского хозяйства и удовлетворения растущих потребностей населения в продовольствии и промышленности — в сырье.

При существующей в настоящее время системе заготовок сложились определенные формы взаимоотношений государства с колхозами. Государство обслуживало колхозы через МТС, обрабатывая тракторами и другими машинами колхозную землю. В свою очередь, колхозы вместе с совхозами обеспечивают потребности страны в сельскохозяйственных продуктах. При этом значительная часть сельскохозяйственных продуктов поступала через машинно-тракторные станции в виде натуральной оплаты за работы МТС. Достаточно сказать, например, что ежегодно только одного зерна в порядке натуроплаты поступало около миллиарда пудов.

В связи с проводимыми мероприятиями по дальнейшему укреплению колхозного строя и реорганизацией МТС в сельском хозяйстве создались новые условия, которые требуют изменить систему заготовок сельскохозяйственных продуктов. Сейчас нет необходимости сохранять действующий порядок заготовок сельскохозяйственных продуктов по обязательным поставкам и натуроплате за работы МТС. Поэтому в настоящее время целесообразно перейти к единой форме государственных заготовок — к закупкам сельскохозяйственных продуктов. Разумеется, что форма заготовок, какой бы она ни была совершенной, сама по себе не может решить задачи обеспечения страны необходимым количеством сельскохозяйственных продуктов. Заготовки зависят исключительно от уровня производства: чем больше будет произведено продуктов, тем больше их может закупить государство. При всем этом система заготовок должна гарантировать поступление го-

сударству необходимого количества сельскохозяйственных продуктов для удовлетворения потребностей страны в продовольствии и сырье. Планы заготовок сельскохозяйственных продуктов целесообразно устанавливать для республик, краев, областей, колхозов и совхозов на ряд лет. Однако годовые планы заготовок могут и корректироваться в сторону увеличения в зависимости от условий года и урожая тех или других культур.

Проведение в жизнь мероприятий выработанных партией и правительством по дальнейшему укреплению колхозного строя, создают условия для резкого увеличения производства зерна и других продуктов. Теперь у нас имеются все возможности и для того, чтобы колхозы, располагающие собственной современной техникой, лучше используя ее, быстро развивали свою экономику. Следовательно, из года в год будет расти количество производимых колхозами продуктов. Недалеко то время, когда будут в полной мере обеспечены растущие потребности страны во всех сельскохозяйственных продуктах и созданы вполне достаточные резервы. У государства появится возможность покупать зерно, мясо и другие продукты в тех районах, где они дешевле, потому что себестоимость их ниже. Тогда создадутся условия для еще более широкой специализации сельского хозяйства, более широкого внедрения и лучшего использования техники, повышения производительности труда и на этой основе снижения издержек производства на единицу продукции. Чем больше будет продуктов, чем они будут дешевле, тем лучше будет жить народ, тем полнее он почувствует те блага, которые несет ему коммунистическое общество.

Важное значение в деле увеличения производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов имеют экономически обоснованные цены на сельскохозяйственные продукты, заготавливаемые в колхозах.

При определении уровня новых заготовительных цен должна учитываться необходимость возмещения затрат колхозов, исходя из средних зональных условий производства, роста производительности труда, снижения себестоимости продукции и создания необходимых накоплений для расширенного социалистического воспроизводства.

Устанавливаемые цены должны быть стабильными и подвижными. Они должны быть стабильными в том смысле, что при нормально сложившейся урожайности цены не должны меняться, но бывают резкие отклонения в ту или другую сторону, бывают или исключительно благоприятные, или весьма неблагоприятные условия для урожая, в то время как заготовительные цены устанавливаются, исходя из средних многолетних данных. Следовательно, они должны корректироваться в ту или другую сторону в зависимости от условий года. Если

этого не учитывать, то тогда в благоприятный год колхозы будут иметь очень большие доходы при тех же затратах, которые они имеют при среднем урожае, это было бы для государства очень накладно.

С другой стороны, когда при засухе собирается низкий урожай и, следовательно, он не оправдывает издержек, хозяйства могут серьезно пострадать, если государство им не окажет помощи в виде повышенной цены, или путем выдачи ссуды семян и даже продовольствия. Вот почему необходимы не только стабильность, но и подвижность цен на сельскохозяйственные продукты.

Партия и правительство стремятся сделать все необходимое, чтобы доходы колхозов систематически росли, чтобы колхозы развивались, расширяли производство и укрепляли свое общественное хозяйство. Новые заготовительные цены будут способствовать повышению материальной заинтересованности колхозов и колхозников в увеличении производства продукции земледелия и животноводства. Однако дальнейший рост доходов колхозов должен пойти за счет резкого увеличения валовой и товарной продукции, снижения затрат труда и средств на единицу продукции. Это позволит в последующем увеличить доходы колхозов и вместе с тем снизить заготовительные цены и таким путем создавать условия к снижению государственных розничных цен, увеличению покупательной способности населения и дальнейшему повышению материального благосостояния советского народа.

Пленум Центрального Комитета КПСС постановляет:

1. Признать целесообразным отменить, начиная с 1958 года, обязательные поставки колхозами сельскохозяйственных продуктов государству и натуральную оплату за работы, выполняемые машинно-тракторными, ремонтно-техническими и специализированными станциями в колхозах.

Государственные заготовки сельскохозяйственных продуктов в колхозах проводить, начиная с 1958 года, в порядке закупок. Для более правильного определения степени участия колхозов в снабжении государства сельскохозяйственными продуктами и в дальнейшем придерживаться погектарного принципа исчисления объема государственных заготовок основных продуктов, в частности, зерна, картофеля, мяса, молока, шерсти и яиц, но еще более дифференцировав нормы продажи этих продуктов колхозами в соответствии с определившейся специализацией сельскохозяйственного производства.

2. Одобрить разработанные Президиумом ЦК КПСС и Советом Министров СССР и изложенные в докладе товарища Хрущева Н. С. предложения о новом порядке, ценах и условиях заготовок сельскохозяйственных продуктов.

3. Считать необходимым списать с колхозов всю числящуюся за ними задолженность прошлых лет по обязательным поставкам, контрактации и натуральной оплате за работы машинно-тракторных и специализированных станций.

4. Отметить, что затраты заготовительных организаций при заготовках сельскохозяйственных продуктов продолжают оставаться еще высокими, допускаются большие потери и порчи сельскохозяйственных продуктов, потери живого веса скота и птицы, нерациональные перевозки, что наносит большой ущерб государству.

Высоки еще также затраты на переработку сельскохозяйственной продукции на промышленных предприятиях и издержки обращения заготовительных и торговых организаций.

Пленум ЦК КПСС считает, что удешевление заготавливаемой сельскохозяйственной продукции должно стать важнейшей задачей всех местных партийных, советских и заготовительных организаций. Необходимо принять меры к дальнейшему улучшению работы заготовительных организаций, сокращению излишних звеньев в заготовительных, сбытовых и торговых организациях, устранить безхозяйственность в заготовках, хранении, переработке и реализации сельскохозяйственной продукции, обеспечить резкое сокращение затрат, полную сохранность заготовленной продукции, не допуская порчи и снижения качества продукции.

5. Обязать партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации широко разъяснить колхозникам и колхозницам, работникам РТС, МТС и совхозов, всем трудящимся исключительное значение намеченных мероприятий для дальнейшего укрепления колхозного строя, роста производства сельскохозяйственных продуктов и повышения материального благосостояния трудящихся города и деревни.

Партийные организации, советские и сельскохозяйственные органы должны сосредоточить сейчас усилия на обеспечении дальнейшего роста производства продуктов земледелия и животноводства в колхозах и совхозах, добиваться безусловного выполнения каждым колхозом и совхозом, районом, областью, краем и республикой государственных планов и принятых на 1958 год социалистических обязательств по производству и сдаче государству сельскохозяйственных продуктов.

6. Пленум ЦК КПСС считает, что отмена обязательных поставок и натуральной оплаты за работы МТС, введение нового порядка и условий заготовок сельскохозяйственных продуктов будут способствовать дальнейшему развитию инициативы колхозов и колхозников в наиболее эффективном использовании земли, техники, повышении производительности труда и увеличении выхода валовой и товарной продукции на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий, снижению себестоимости продукции в колхозах. Это улучшит обеспечение страны необходимым количеством продовольствия для населения и сырья для промышленности и создаст возможность для дальнейшего снижения заготовительных цен на сельскохозяйственные продукты и государственных розничных цен на товары народного потребления.

☆☆☆

Пленум Центрального Комитета КПСС выражает уверенность, что выработанные мероприятия по изменению порядка цен и условий заготовок сельскохозяйственных продуктов встретят одобрение всего советского народа и будут способствовать быстрому росту экономики страны и подъему благосостояния трудящихся, дальнейшему укреплению союза рабочего класса и крестьянства — незыблемой основы успешного строительства коммунистического общества в нашей стране.



Москва. Всесоюзная сельскохозяйственная выставка в 1958 году.

На снимке: на территории выставки.

Фото В. Кунова.

Фотохроника ТАСС

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

2 стр. 22 июня 1958 г. № 124

В один из зимних дней 1953 года в кабинет подготовительного участка № 4 шахты «Польсаевская-2» осторожно вошел коренастый, среднего роста паренек.

— Скажите, пожалуйста, к вам можно устроиться на работу? — обратился он к начальнику участка.

— На работу?... — многозначительно переспросил начальник и, посмотрев внимательно на паренька, добавил, — а кем вы желаете?

— Кем? Проходчиком.

— Гм, что же, тогда покажите документы.

Взглянув на трудовую книжку, поданную пареньком, начальник, спросил:

— Так вы, как я вижу, проходчиком еще не работали?

— Ну и что же? Примите, буду работать, а чего не умею, — у других научусь. Знаете, у меня мечта стать проходчиком.



И. Чурсин.

— Да, хорошая мечта...

Иван Чурсин был принят на участок. В первые время трудно было ему — не знал как сподручней взяться за ту или иную работу, сильно уставал. Порой приходили такие мысли: не выдержу, слишком трудно. А тут еще некоторые члены бригады косо поглядывали на новичка. Однажды его работу перележивал другой.

— Вот еще обуза, обрабатывай его.

Эти слова были сказаны тихо, но они, как резкий удар, полонили Ивана. Много он передумал, возвращаясь домой. «Уйду, рассчитаюсь!» Но какая-то внутренняя сила заслоняла эту мысль, будила упорство, настойчивость.

Было и еще одно трудное обстоятельство. Жилья на шахте не доставало, Иван жил в городе, на поездки уходило много времени. Но, не считаясь с этим, Иван продолжал работать. Его настойчивость в труде привлекла внимание бригады, изменила отношение к нему.

— Стареется парень, молодец!

Теперь уже Иван не встречал недружелюбных взглядов, осуждающих слов. Шло время, и он все уверенней занимал место в ряду проходчиков. На шахте стали поправляться дела с жильем. В Соцгородке Чурсину дали квартиру. Жизнь его пошла по новому, по-шахтерски: хорошо поработал, хорошо можешь отдохнуть.

И Иван Чурсин высоко ценит звание шахтера. Проходческим делом он овладел в совершенстве, никто на участке не помнит случая (конечно с тех пор, как Иван приобрел необходимые навыки), чтобы он не выполнил норму выработки. Обычно на доске показателей против его фамилии всегда ставится цифра 150, а то и большая. Много километров горных выработок прошел он с бригадой за эти годы. И сейчас на участке часто говорят:

— Берите пример с Ивана Яковлевича Чурсина.

☆☆☆

Много у нас на шахте производственников, у которых можно поучиться как лучше работать, бережно относиться к государственному добру.

— Вот проходчик, член комплексной бригады участка № 2 Иван Иванович Стайков. Он передовик производства и по выполнению плана и по качеству работы. Есть и еще одна отличительная

черта в его характере. Он не делает недоверчивого вида к новичку. Наоборот, обучая кого-либо, стремится подойти к человеку так, чтобы тот полюбил работу, смотрел на все по-хозяйски. Увидя неряшливость, он непременно скажет: «Нет пареня, это бросать так нельзя, надо прибрать, пригодится».



И. Стайков.

В марте этого года бригадир тов. Витковский уходил в отпуск.

— Кого думаешь оставить за себя? — спросил начальник участка.

— Ивана Ивановича Стайкова. — Согласен...

«Справлюсь ли? — думал Стайков, принимая должность бригадира. — В бригаде ведь 10 человек, выработка — первый уклон Инского пласта — сырая, лес далеко». Но, взвесив все трудности, он уверенно взялся за дело. Месячный результат работы всех обрадовал: бригада выполнила задание на 140 — 150 процентов. А горком профсоюза рабочих угольной промышленности, подводя итоги соревнования проходческих бригад рудника, признал бригаду тов. Стайкова лучшей по тресту.

М. УЛЬЯНОВ,
электрослесарь участка № 4,
шахты «Польсаевская-2»,
член рабкорвского поста.

НОВИНКИ ТЕХНИКИ

ПРИБОР ДЛЯ ИСПЫТАНИЯ БЕТОНА

Оригинальный прибор — акустический микросекундомер для испытания бетона создан ленинградскими инженерами А. С. Дурасовым и Н. А. Крыловым. Обычно такие испытания проводились примитивно — путем разрушения бетонных кубиков.

Микросекундомер оснащен специальным звукоприемником колебаний и излучателем сложного акустического импульса. Излучатель и приемник плотно прилегают к бетону. Всего за 30—40 секунд исследователь получает

полную характеристику его прочности и однородности. Достоинство прибора и в том, что его можно использовать не только на заводах железобетонных изделий, но и на стройках — при испытании готовых конструкций и блоков.

Прибор демонстрировался недавно на 11-й областной выставке работ ленинградских радиолюбителей. Инженеры А. С. Дурасов и Н. А. Крылов удостоены диплома первой степени по разделу этой выставки «Радиометоды в народное хозяйство».

25-тонный рудничный электровоз

На Торецком заводе горного машиностроения в Донбассе спроектирован контактный рудничный электровоз 25КР сцепным весом 25 тонн на колею 750 и 900 миллиметров. Он предназначен для работы в шахтах и на рудниках, на их поверхности и в карьерах. Малые поперечные габаритные размеры,

небольшая жесткая база (1,500 миллиметров) и наличие двух поворотных тележек позволяют эксплуатировать электровоз 25КР в выработках с минимальными радиусами закруглений до 15 метров.

Электровоз может быть выполнен для контактной сети напряжением 250 или 550 вольт.

Первенство города по футболу

Положение команд I группы на 21 июня

КОМАНДЫ	И.	В.	Н.	П.	М.	О.
1. Горавтобаза	4	3	1	0	13:4	7
2. „Польсаевская-2“	3	3	0	0	4:1	6
3. Им. С. М. Кирова	2	2	0	0	6:1	4
4. „Журилка-3“	3	2	0	1	6:5	4
5. З-д „Кузбассэлемент“	3	1	1	1	5:3	3
6. Им. 7 ноября	3	1	0	2	5:7	2
7. Горный техникум	3	0	1	2	5:12	1
8. „Красный Октябрь“	4	0	0	4	2:10	0

ПРИМЕЧАНИЕ: И—количество игр, В—выиграно встреч, Н—ничьих, П—поражений, М—соотношение мячей, О—количество очков.

Развернулись игры на первенство города в 1—2-й зонах второй группы. В первой зоне большинство команд провели по 3—4 встречи. Здесь лидирует команда шахты «Польсаевская-1». После четырех игр она набрала шесть очков, проиграв только футболистам шахты «Комсомолец». Две встречи из трех выиграли футболисты шахты «Новая». Неудачно выступают команды Польсаевского стройуправления, шахт «Журилка-4» и «Комсомолец».

Во второй зоне уверенно идет впереди команда автобазы комбината «Кузбассуголь», набравшая в трех играх 6 очков. Победями закончились три встречи из четырех у футболистов завода полукочования.

☆☆☆

В редакцию «Ленинского шахтера» поступили письма от секретаря комитета ВЛКСМ шахты «Польсаевская-2» тов. Анастасии и работника этой же шахты тов. Полтавчука. В них говорилось, что намеченная на 11 июня встреча футбольной команды шахты с одной из команд города была в нарушение графика перенесена со стадиона шахты «Польсаевская-1» на другой стадион.

Проверкой было установлено, что авторы письма не правы. Графиком розыгрыша первенства города не предусмотрено, что указанная встреча должна проводиться на стадионе шахты «Польсаевская-1». Встреча была проведена в соответствии с графиком.

Плохо выступают во второй зоне футболисты обеих Ленинских стройуправлений, которые с начала розыгрыша первенства по футболу еще не записали на свой счет ни одного очка.

Игры команд второй группы показывают, что в большинстве низовых коллективов физкультуры нет еще настоящей заботы о футболе. Спортивный уровень многих команд очень низок, в играх нередко нет даже элементов сколько-либо продуманной тактики.

Отрадным явлением следует считать то, что в текущем сезоне в городе создано больше футбольных команд. Теперь необходимо сосредоточить внимание в коллективах физкультуры на совершенствовании мастерства футболистов.

В письмах поднимается вопрос о том, что горком физкультуры и спорта и городской совет ДСО «Труд», якобы, мало планируют футбольных встреч на стадионах польсаевского куста. Фактически же большинство встреч команд первой зоны второй группы на первенство города намечено и проводится на стадионе шахты «Польсаевская-1».

Что касается игр команд первой группы, то они действительно проводятся в большинстве на стадионе ДСО «Труд», так как большинство команд этой группы представлено от предприятий, находящихся в центре города. В июне две встречи запланированы на стадионе шахты «Польсаевская-1».

ГДЕ НАПИТЬСЯ?

Стоят жаркие, солнечные дни. Улицы переполнены пешеходами. Особенно много отдыхающих после 6 часов вечера. Многие мечутся в поисках прохладительных напитков и мороженого, но их явно недостаточно. Даже в день открытия парка, когда наш цех, изготавливающий воду в горпищекомбинате, про-

стаивал из-за того, что некуда было сбывать воду, отдыхающие вынуждены были пить у фонтанов. Тогда я обошел киоски и убедился, что воды было завезено недостаточно.

Кто же в этом виновен? Думаю, что только торгующие организации города.

ЕЛСУКОВ.

По следам наших выступлений

„Мусор не убирается“

На заметку, помещенную в нашей газете под таким заголовком, управдомами станции Коль-

чугино тов. Данекина сообщила, что мусор от жилого дома № 4 по переулку Лесному вывезен.

„Ускорить ремонт мостовых“

На заметку, помещенную в газете под таким заголовком, заведующий горкомхоза тов. Петров сообщил следующее:

местах, а затем спустить воду, удалить влажную глину и просушить дренажную яму.

Дорогу по проспекту имени Кирова от улицы Энгельса размывают грунтовые воды. В этом месте был заложен дренаж, который заливается и приводит дорогу в непроезжее состояние. Для восстановления дороги надо разобрать дренаж в нескольких

Все эти работы задерживались из-за неблагоприятной погоды. В настоящее время ремонт идет полным ходом. В конце июня дорога будет открыта для проезда.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

3 стр. 22 июня 1958 г. № 124

Открытие XI съезда Коммунистической партии Чехословакии

18 июня в Праге открылся XI съезд Коммунистической партии Чехословакии.

Бурными, долго не смолкающими аплодисментами встретили собравшиеся появление в президиуме Первого секретаря ЦК КПЧ А. Новотного и других руководителей Коммунистической партии Чехословакии, главу делегации КПСС члена Президиума, секретаря ЦК КПСС

А. И. Кириченко и руководителей других братских коммунистических и рабочих партий, прибывших на XI съезд КПЧ.

Съезд открыл член Политбюро ЦК КПЧ Вильям Широкий.

С докладом по первому пункту повестки дня — отчетный доклад Центрального Комитета КПЧ и основные задачи текущего момента — выступил А. Новотный.

Действия правительственных войск Индонезии против мятежников

ДЖАКАРТА. Как передает агентство Антара, правительственные войска Индонезии, высадившиеся на восточном побережье полуострова Минахаса (Северный Сулавеси), быстро продвигаются вперед в направлении штаб-квартиры мятежников города Манадо. Правительственные войска заняли населенные пункты Кема, Тонталете,

Каудитан, Лангсат, Леланг, Танджунг-Мерах и Гириан, взяли в плен 30 солдат и 1 офицера. Во всех этих пунктах население приветствует правительственные войска.

Как явствует из сообщений неофициальных источников, город Манадо находится в полном окружении.

ТАСС.

Против посягательств на демократию

ПАРИЖ. Профессор права Леви-Брюль выступил в газете «Монд» со статьей, в которой анализирует реформу конституции, подготавливаемую правительством де Голля. Отметив, что в соответствии «с республиканской доктриной» суверенитет принадлежит народу, автор заявляет: «Как бы то ни было, мы не можем допустить посягательств на то, что составляет

самую основу демократии.. Попытки установления личной власти во Франции всегда оказывались пагубными. Всякая попытка восстановить личную диктатуру должна быть сорвана энергичными и решительными действиями республиканцев, которые представляют самые многочисленные и самые здоровые силы нашей страны».

ТАСС.

Чанкайшистские воздушные пираты получили по заслугам

ПЕКИН. Как передает агентство Синьхуа, 18 июня 2 чанкайшистских самолета американского производства вторглись в воздушное пространство провинции Фуцзянь с провокационными целями. Навстречу им немедленно поднялся самолет

народно-освободительной армии Китая и обратил воздушных пиратов в бегство. Преследуя их, самолет НОА сбил один из чанкайшистских самолетов, который вместе с экипажем разбился в горах.

ТАСС.

Команда СССР вышла в четвертьфинал

ГЕТЕБОРГ. 17 июня сборные команды СССР встретились в повторном матче первенства мира по футболу. В упорной борьбе победу со счетом 1:0 одержали советские спортсмены.

Таким образом, сборная команда СССР завоевала право на участие в четвертьфинальных играх.

ТАСС.

В ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОМ РАЙОНЕ



Много хороших дел у комсомольцев сельхозартела имени Чкалова. Недаром о них говорят, что это во всяком деле надежные помощники.

Примером в труде служит секретарь комитета комсомола колхоза Юрий Алимов. Работая сеяльщиком, он всегда перевыполнял сменные нормы.

На снимке: Ю. Алимов.

ГОТОВЯТСЯ К СЕНОКОСУ

В колхозе «Страна Советов» после завершения сева начали подготовку к сенокосу. Во второй комплексной бригаде (бригадиров тов. Угольников) идет ремонт мелкого сельскохозяйственного инвентаря. Эту работу добросовестно выполняют престарелые колхозники Иван Григорьевич Корнилов и Василий Яковлевич Заваринцын.

Ремонтируются в колхозе сенокосилки, идет очистка силосных ям. На очистке ям хорошо трудится Александр Константинович Клыкков.

НА ЛОТЕРЕЙНЫЕ БИЛЕТЫ

Иван Пронькин, член сельхозартела имени XX партсъезда, приобрел несколько билетов денежно-вещевой лотереи. При проверке на один из них выпал выигрыш — ножная швейная машина.

Владельцем ножной машины стал колхоз «Победа».

Ручную швейную машину выиграл и член сельхозартела имени Мичурина Алексей Антипов.

ХОРОШИЕ ВСХОДЫ

Хорошие всходы зерновых культур в колхозе имени М. Горького! Недавно специальная комиссия в составе агронома колхоза Ляскина, председателя Лочкарева, бригадиров производственных бригад Кондратьева, Федина и Тулаева проверила всхожесть зерновых на всей площади посева и признала, что всхожесть хорошая. Это обрадовало всех труженников колхоза.

Сейчас во всех бригадах идет междурядная обработка подсолнечника. Особое внимание правление колхоза ныне обращает на заботливый уход за ценной кормовой культурой — кукурузой. Колхозники знают, что кукуруза является ценной кормовой культурой, поэтому они принимают сейчас все меры к тому, чтобы получить не менее 300 центнеров зеленой массы кукурузы с гектара.

ЗАКОНЧЕНА СТРИЖКА ОВЕЦ

Если запоздать со стрижкой овец, то овцы на пастбищах теряют немало шерсти. Поэтому в 3 бригаде сельхозартела имени Чкалова к этой работе приступили 10 июня. Стрижка производилась вручную, но это не помешало труженикам бригады закончить ее за 3 дня. На стрижке хорошо потрудились Анна Назаркина, Улья-

на Ратникова, Ольга Юпанькина, Анна Макейкина и другие, которые выполняли дневную норму на 120 — 170 процентов. В этой работе в свободное от дойки время принимал участие коллектив доярков животноводческой фермы. Всего с гурта в 530 голов частригали 640 килограммов шерсти.

УНИЧТОЖАЮТ ГРЫЗУНОВ

Каждое утро ученик четвертого класса Камышинской семилетней школы Витя Золотарев со своей собакой Бобиком идет в поле уничтожать грызунов.

От норы к норе бегают Бобик, показывая своему юному хозяину охотнику местонахождение суслика.

— Молодец, Бобик! — подбадривает Витя своего помощника. Хорошо сегодня с тобой мы поохотились: уничтожили 32 вредителя колхозных полей.

За полтора месяца Витя Золотарев уничтожил 420 сусликов. Этим самым он спас от грызунов где-то около 6000 килограммов хлеба.

Серафима Семеновна Смирнова — сельский почтальон. Вот уже 23 года она разносит письма, газеты, журналы для жителей сельхозартела имени 1 Мая.

На этом снимке вы видите Серафиму Семеновну, когда она вручает почту дежурному



по переезду у деревни Сапогово Матюшину Ивану Максимовичу.

Зам. редактора А. А. ГУЛЯЕВ.

Ленинск-Кузнецкой грузовой автотранспортной конторе

ТРЕБУЮТСЯ

автослесари, электрогазосварщики, шоферы, художник и опытные автоэлектрики.

Обращаться: пер. Ледниковский, № 6, второй этаж, отдел кадров.

Савушкин Виталий Андреевич, проживающий в г. Ленинске-Кузнецком, по улице Техническая, 10, кв. 2, возбуждает дело о расторжении брака с Савушкиной Галиной Дмитриевной, проживающей в г. Осинники, поселок Мальшев лог, пер. Невского, 2.

Дело будет слушаться в нарсуде г. Осинники.

Мастерская точной механики при ЦММ треста «Ленинуголь»

принимает заказы на ремонт ПИЩУЩИХ МАШИН, АРИФМОМЕТРОВ, а также МАНОМЕТРОВ с последующей поверкой Госконтроля.

Богданов Виктор Иванович, проживающий в г. Ленинске-Кузнецком, по ул. им. Крупской, № 66, кв. 22, возбуждает дело о расторжении брака с Богдановой Марией Тихоновной, проживающей в г. Ленинске-Кузнецком, по ул. им. Крупской, № 92, кв. 9.

Дело будет слушаться в нарсуде 5-го участка г. Ленинска-Кузнецкого.

КИНОТЕАТР «РОДИНА»

22 июня

Новая кинокомедия

ИГРА С ЧЕРТОМ

Сеансы: 11-30, 1-15, 4-45, 6-30, 8-15, 10-00.

(Дети до 16 лет не допускаются)

Новый художественный фильм

ПРИКЛЮЧЕНИЯ

В ЗОЛОТОЙ БУХТЕ

Сеансы: 9-45, 3-00.

С 23 июня

Новая кинокомедия

К ЧЕРНОМУ МОРЮ

Сеансы: 11-30, 1-15, 4-45, 6-30 и 8-15.

Для детей

НАВСТРЕЧУ ЖИЗНИ

Сеансы: 9-45 и 3 часа.

ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР

(Парк имени М. Горького)

22 июня

Художественный фильм

ДВА БОЙЦА

Сеансы: 3, 5, 7, 9.

23—24 июня

Художественный фильм

ПЛЕННИКИ БАРСОВА

УЩЕЛЬЯ

Сеансы: 1-30, 3-00.

Художественный фильм

ГОСПОДИН 420

Сеансы: 5, 7, 9.

Ленинскому хлебокомбинату на постоянную работу в цехи

ТРЕБУЮТСЯ

мужчины и женщины, свиноводы и сторож — на подсобное хозяйство.

КИНОТЕАТР «ПОБЕДА»

22 июня

Новый документальный фильм

ПОЮ МОЕ ОТЕЧЕСТВО

Сеансы: 9-30, 2-30, 4-00.

Новая кинокомедия

К ЧЕРНОМУ МОРЮ

Сеансы: 11-30, 1-00, 5-00, 6-45, 8-30, 10-15.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

Гастроли Сталинского

драмтеатра им. Орджоникидзе

22 июня

(днем и вечером)

ДОКТОР

Начало спектаклей: днем в 12 час. вечером в 8 ч. 30 м.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17, телефоны: редактора 0-33, секретаря 3-10, промышленного отдела культуры и писем трудящихся 0-52, директора типографии 2-21.